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Anwesenheit

Sitzungsort: Dr. Franz-Schütz-Platz 1, Meerbusch-Büderich

Beginn der Sitzung: 17.00 Uhr
Ende der Sitzung: 19.00 Uhr 

Anwesend
sind unter dem Vorsitz von Bürgermeister Spindler

von der CDU-Fraktion:
Ratsfrauen Kox, Pricken und Schoppe sowie die Ratsherren Becker, Radmacher, Rheingans, Wartchow 
und Wehrspohn ,

von der SPD-Fraktion:
Ratsfrau Niederdellmann sowie die Ratsherren Eimer, Jüngerkes und Losse,

von der FDP-Fraktion:
Ratsfrau Wellhausen und Ratsherr Schumacher,

von der Fraktion "BÜNDNIS 90/DIE GRÜNEN":
Ratsfrau Dr. Schomberg sowie Ratsherr Peters, 

von der Verwaltung:
Erster Beigeordneter Nowack,
Beigeordneter Mattner-Stellmann,
Frau Mielke-Westerlage, Service Zentrale Dienste,
Herr Fox, Service Finanzen, 
Herr Bechert, Fachbereich 1,
Herr Trapp, Fachbereich 5,
Herr Fiebig, Rechnungsprüfungsamt,
Frau Heinze, Gleichstellungsbeauftragte

Es fehlen:
Ratsfrau Steinforth sowie die Ratsherren Damblon, Jung und Jürgens (CDU),
Ratsherr Neuhausen (SPD)

Schriftführer
Herr Olbertz
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I ÖFFENTLICHE SITZUNG

1. Situation des ÖPNV in der Stadt Meerbusch; Bericht der Rheinbahn und der Verwaltung

Der Haupt- und Finanzausschuss nimmt den ausführlichen Bereicht durch Herrn Langensiepen 
von der Rheinbahn AG zur Kenntnis.

2. Verabschiedung Haushalt 2007; Änderung der Terminplanung

Der Haupt- und Finanzausschuss nimmt die geänderte Terminplanung zur Kenntnis.

3. Benennung einer Erschließungsstraße in Meerbusch-Latum im Bereich des Bebauungs-
planes Nr. 261, Wittenberger Straße

Beschluss:

Der Haupt – und Finanzausschusses  beschließt, die im Bebauungsplan Nr. 261 festgesetzte 
Planstraße mit “ Am Forstenberg “ zu benennen. 

Abstimmungsergebnis:

einstimmig

4. Benennung einer Erschließungsstraße in Meerbusch-Osterath im Bereich des Bebauungs-
planes Nr. 274, Kornstraße/Winklerweg

Beschluss:

Der Haupt – und Finanzausschusses  beschließt, die im Bebauungsplan Nr. 274 festgesetzte 
Planstraße ebenfalls mit “ Kornstraße “ zu benennen. 

Abstimmungsergebnis:

einstimmig

5. Bericht der Verwaltung über die Durchführung der in öffentlicher Sitzung gefassten Be-
schlüsse

Der Bericht wird der Niederschrift als Anlage beigefügt.

6. Termin der nächsten Sitzung

Die nächste Sitzung findet am 23. März 2006 statt.

7. Verschiedenes

7.1 Sperrung der Auffahrt Bovert zur A 57 in Richtung Krefeld

Bürgermeister Spindler berichtet, dass die Verwaltung zur Vermeidung weiterer Verkehrsunfälle 
im Baustellenabschnitt der A 57 in Fahrtrichtung Krefeld nach kurzfristiger Abstimmung mit allen 
beteiligten Stellen ihre Zustimmung zur Sperrung der Auffahrt Bovert gegeben habe. Die Sper-
rung werde voraussichtlich bis zum Abschluss der Bauarbeiten bestehen.
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7.2 Broschüre zum Bürgerhaushalt

Bürgermeister Spindler weist auf die dem Ausschuss verteilten Broschüren hin, die nunmehr in 
den Bürgerbüros, der VHS und den Geldinstituten in Meerbusch ausgelegt werden. Sollte es Än-
derungswünsche oder Anregungen geben, werden diese in die Ausgabe der Broschüre zum 
Haushalt für das Jahr 2007 eingearbeitet.

7.3 Schäden am Hallenboden der Sporthalle an der Realschule Osterath

Ratsfrau Niederdellmann bittet um Auskunft zum derzeitigen Sachstand und der weiteren Nut-
zungsmöglichkeit der Sporthalle.

Bürgermeister Spindler erläutert, dass die Schäden in dieser Woche durch Sachverständige un-
tersucht werden, er die Ergebnisse der Untersuchung jedoch noch nicht kenne. Zwar sei auch der 
Boden in der Sporthalle der Gesamtschule betroffen, doch seien dort die Schäden nicht so gravie-
rend. Bzgl. der möglichen Sanierungskosten sei leider festzustellen, dass die Stadt ein entspre-
chendes gerichtliches Verfahren gegen die Baufirma der Hallenböden gewonnen habe, diese je-
doch Konkurs angemeldet habe, so dass zweifelhaft sei, von dort den Schaden tatsächlich ersetzt 
zu bekommen. Insofern könne es zu einer außerplanmäßigen Ausgabe kommen. In der anste-
henden Sitzung des Schulausschusses am 8. März 2006 werde die Verwaltung über das Ergeb-
nis der laufenden Begutachtung und der weiteren Maßnahmen berichten.

7.4 Aktivitäten während der Fussballweltmeisterschaft

Auf entsprechende Anfrage von Ratsherrn Peters antwortet Bügermeister Spindler, die Stadt pla-
ne keinerlei öffentliche Aktivitäten wie z.B. die Aufstellung von Großleinwänden, da dies auf 
Grund der Lizenzgebühren an die FIFA sehr kostenintensiv sei und zudem bei der zu erwarten-
den Zahl von Besuchern ein erhebliches Sicherheitsrisiko durch Randalierer bestehe.

7.5 Stellungnahme der Verwaltung zum Bericht der Gemeindeprüfungsanstalt

Auf Nachfrage durch Ratsherrn Eimer erläutert Bürgermeister Spindler, dass der Bericht der Ge-
meindeprüfungsanstalt in der Sitzung des Rechnungsprüfungsausschusses am 2. März 2006 
vorgestellt und besprochen werde. Eine schriftliche Stellungnahme der Verwaltung werde es zu 
diesem Ausschuss jedoch nicht geben, vielmehr sei vorgesehen, zur nächsten Sitzung des 
Haupt- und Finanzausschusses am 26. März 2006 eine ausführliche Beratungsvorlage zu ferti-
gen. Einzelne spezielle Fragen könnten anschließend in den jeweiligen Fachausschüssen disku-
tiert werden.

Meerbusch, den 10. Februar 2006

Dieter Spindler Wolfram Olbertz
Bürgermeister Schriftführer
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